



红柠铁路幼儿园

一切为了员工

红柠铁路公司工会绘就职工幸福生活画卷

对于陕西红柠铁路有限责任公司(简称红柠铁路公司)的职工来说,无论是在这里工作,还是在红柠铁路这个大家庭里生活,都让他们感觉是一件幸福的事。近年来,红柠铁路公司工会按照发展规划,坚持“一切为了员工”的发展理念,以解决问题为导向,从职工最关心的子女教育、医疗、住宿环境、文化娱乐等民生问题入手,持续加大对各项民生事业的投入力度,用民生的画笔为职工精心勾勒幸福画卷。

学有所教 职工再无后顾之忧

教育工作,是社会事业发展的重中之重,寄托着数万家对美好生活的期盼。为方便公司职工子女就近入学,提升红柠小区整体服务水平和宜居环境,“民生工程”幼儿园的建立被提上了日程,经过公司领导的不懈努力和辛勤付出,红柠铁路幼儿园在金秋九月终于完工开园。幼儿园的建成切实解决了职工的后顾之忧,提升了职工的幸福感和归属感。优美的校园环境、完备的教学设施、优秀的师资力量,为红柠铁路公司职工的孩子打造出了一处幸福的学习园地。

对于红柠铁路村塔塔间的郝永宏来说,红柠铁路幼儿园的建立和开园,他是最大的受益者之一。郝永宏的两个孩子都在红柠铁路幼儿园上学,一个上大班,一个上小班。郝永宏说:“我的孩子们真是太幸运了,他们该上幼儿园了,正好赶上公司的幼儿园建成。”郝永宏的爱人远在府谷上班,不能每天回家,而他下班后也来不及接孩子放学,但现在孩子就在公司的幼儿园上学,放学后自己就可以回家了。真的非常感谢公司领导能一心为我们员工谋福利,解决了我们的后顾之忧,让我们能安心工作和幸福生活。”

病有所医 让职工家门口问诊就医

“昨天晚上不小心着凉,这会荨麻疹又犯了,啥时候能建立个医务室,小病小痛就不用去医院排队挂号了。”几句职工间的对话内容,就纳入了公司民生项目清单,2021年年底红柠铁路医务室正式揭牌成立。

利用公司医务室这个平台,与神木市中医院合作,充分发挥医疗资源优势,为广大职工及家属提供方便、快捷、优质的医疗服务。目前医务室设有诊疗室、输液室、按摩、针灸室,基本设施完善,医疗用品齐全,二十四小时轮岗制运营,所有药品实行零差价销售,让职工及家属在家门口就能问诊就医,真正把关怀送到了职工的心坎里。

同时,公司工会还定期举办健康知识讲座,不断提升全员的健康意识,每年定期开展职工健康体检,人人建立健康档案,切实维护职工身心健康。

住有所居 圆职工安居乐业梦

坐落在神木市神木新村的红柠小区,是一个白灰相间的住宅建筑群,共计13栋1122户。小区内,幼儿园、医务室、羽毛球场、日间照料中心等基础设施样样俱全。

据了解,职工们购买的红柠小区房屋,比同时期同地段的商品房,每套要便宜15万元左右,公司为职工修建住房,就是为了让没有购房能力的青年职工也能买得起房。有了良好的居住环境,也就为公司留住了人才。

截至目前,红柠小区的入住率已达90%以上,极大地满足了广大职工的住房需求。

本着用企业发展成果惠泽职工的理念,红柠铁路公司将张张车站标准化站区建设列为“我为职工办实事”重点项目,现已完成站区职工办公楼、餐厅、公寓楼、信号楼等基础设施翻新改造;对站区室外采暖、排水、地沟等管网做了重新优化改造;为满足职工就餐需求,将站区餐厅进行扩建,餐厅二楼增加室内职工健身房,满足职工休闲健身需求。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。保障和改善民生,没有终点,只有连续不断的新起点,红柠铁路公司“一切为了员工”的发展理念从未改变,绘就更加美好民生图景的新征程已经开启,公司工会将持续竭诚服务职工群众,全力助推集团高质量发展。

西安通益集团有限公司工会

找准三方结合点,推动企业高质量发展

本报讯(李波)近年来,西安通益房地产资产评估测绘咨询有限公司(简称西安通益集团有限公司)工会紧紧围绕企业发展中心,找准党政所需、职工所求、工会所能的最佳结合点,凝聚职工的主人翁力量,彰显主力军作用,团结动员职工着力提质增效,为推动企业高质量发展建功立业。

劳动竞赛“跑出新速度”

西安通益集团有限公司工会围绕企业发展中心任务,创新劳动竞赛形式,大力开展岗位练兵、技能比赛、导师带徒活动,促进了职工队伍整体素质的不断提升。

近年来,该公司工会先后组织开展年度劳动竞赛6次,冲刺重点任务等专项竞赛3(项)次,形成了比、学、赶、帮、超的良好氛围。在劳动竞赛中,加强督导推进,及时总

结经验、共享成果,促进了公司业务量稳步提升、销售收入持续增长。3年来,公司会员参与各种劳动竞赛1000余人次,涌现出“西安市劳动竞赛先进个人”1人,荣获“西安市五一劳动奖章”1人,公司工会被北院门街道总工会授予“劳动竞赛先进集体”荣誉称号。

西安通益集团有限公司工会“提素质、建功业”活动长年不断,技能竞赛、岗位建功等环环相扣,年年开展“先进工作者”评选活动,弘扬普通劳动者立足岗位、敬业奉献的高尚品德。

唱好民主管理“主角戏”

公司工会突出民主管理,建立健全职代会制度,完善职代会职能,有序组织职工代表选举、增补和提案、建议征集等工作,发挥民主管理优势,让职代会制度更加规

工会纪事

“现在工会福利越来越好,活动也很多,有了这份来自‘娘家人’的关爱,工作干起来也越来越有劲了!”陕西送变电工程有限公司输电运检分公司渭南保线站副站长李宇宁激动地说。

近年来,陕西送变电工程有限公司工会(以下简称陕送工会)致力于职工办实事、办好事,积极服务基层职工的工作和生活,不断提高工会服务职工的精准化水平,拓展工会组织服务职工的职能,全力打造规范化、标准化职工之家,更好地满足基层干部职工的业余文化生活需求。

创新模式服务职工

“这次我们配发的健身器材,以小型、分散为主,体积小,装卸轻

松,为基层工会开展文体活动创造了良好条件,成为干部职工健身娱乐的有力帮手。”陕送工会办主任范杨说。

今年以来,陕送工会高度重视一线班站文体设备配置工作,创新采用“菜单式服务”模式,结合各单位基层班站不同情况及实际需求,优化筛选形成基层班站文体设备菜单,其中包含咖啡机、VR影视一体机、手持唱吧小巨蛋等电器设备,为项目部增设椭圆仪、综合训练器等多样性的健身器材,配发篮球架、乒乓球桌、羽毛球网架等文体用品。

截至11月4日,陕送工会基层班站文体设备已通过国网平台完成采购,后续将按批次进行配发,计划12月底前全部配发到一线班站,持续提升职工归属感和幸福感。

多措并举温暖职工

关注职工不生病、少生病,把健康理念根植于工会工作,不仅是陕送工

会提升产业工人队伍素质的重要内容,也是“以人为本”企业精神的生动体现。为全体女职工办理特殊疾病保险,加大对女职工健康的关爱力度;组织徒步走活动,开展心理健康线上咨询服务工作;全面普及职工健康科学知识,为职工送上知识和心理双重关爱;给全体职工发放劳动防护用品,为职工身体健康保驾护航。

“感谢领导 & 工会在抗疫攻坚困难之时为我们家属送来宝贵的生活物资,谢谢你们,你们辛苦了!”一位陕西送变电公司施工一线职工家属说。

新冠疫情突然暴发,陕送工会的工作人员克服重重困难,多方协调,为一线困难职工家属、单身独居职工送去新鲜蔬菜及肉蛋奶等急需食品,在“大考”中再次展现了“娘家人”的责任担当。

南昌-长沙特高压工程一线班组长骨转移军从大年初六至今一直奋战在一线,无暇顾及水灾频发的老家,工会了解情况后立即前往,协助受灾家

属、安顿留守老人、搬运受潮行李、亲切慰问家属,让职工家属切实感受到企业的温暖。“谢谢领导,感谢工会,有这样的企业,让我们职工感到特别暖心!”穆转军说。

驰而不息关爱职工

“我们通过‘菜单式服务’采购基层班站文体设备,希望广大职工在繁忙的工作之余,积极参加体育锻炼,增强身体素质,以一个积极、健康、良好的精神状态投入到工作之中。”陕送工会主席孙鹏说。

“菜单式服务”是陕送工会丰富职工文化体育生活、推动一线文体活动开展、关爱一线职工生产生活的重要举措,切实发挥了职工“娘家人”的作用,把维护职工利益、提高职工福利待遇放在突出位置,帮助职工解决实际困难,积极推进和谐企业建设,让职工快乐工作、舒心生活,营造了一个职工可信赖、可信任的“幸福之家”。 □牛程



近日,安康市汉滨区总工会党支部党员干部走进叶坪镇柳沟村,开展“学习贯彻党的二十大精神 踔力奋进新征程”主题党日及

支部联建活动。活动中,该区总工会邀请区农业技术推广站高级农艺师张龙芝,在柳沟村现场进行林下魔芋种植技术培训。 □李闯 摄

咸阳市总工会

发出首张网上办理的工会法人资格证书

本报讯(李小明)近日,咸阳市总工会开通了“陕西工会APP咸阳子站”,发出了首张网上办理的工会法人资格证书。该APP自上线运营以来,始终秉承“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”的理念,开发建设了23个业务版块,目前均已投入使用。

“之前办理法人资格需要多半天时间,如果资料没带齐全,还得来回折腾。现在好了,市总工会开通了‘陕西工会APP咸阳子站’,大部分业务都可以在网上申请,网上办理,五分钟就出证,极大方便了基层企业。”咸阳市政工程管理处工会委员会工作人员手捧新办的法人资格证高兴地说。

“陕西工会APP咸阳子站”是咸阳市总工会为打通服务职工群众“最后一公里”倾心打造的综合性网络服务平台。职工会员可

通过访问“陕西工会”APP、“咸阳工会”微信公众号及“爱咸阳”“咸工e家”小程序链接进入“陕西工会APP咸阳子站”办理建会入会、法人资格证书、工会换届、互助保障等业务。此外,平台中收纳的工会新闻、政策法规、服务地图、典型宣传等多种资讯内容,成为职工提供获取工会信息的一站式窗口。

“‘陕西工会APP咸阳子站’的建设目的,就是为了实现让‘数据多跑路,职工少跑腿’。目前,我们的一期建设任务已经圆满完成,二期项目正在紧密筹划中,后续将开放职工群众喜闻乐见的一系列普惠性活动,有党的二十大精神答题抽奖品、抽电影券、购物券等,通过活动进一步增进工会组织与职工群众的凝聚力和‘黏性互动’,当好‘娘家人’,办好‘暖心事’。”咸阳市总工会基层工作部相关负责人表示。

工会动态

麟游县总工会

互助保障参保金额达151万余元

本报讯(晏红波)近期以来,宝鸡市麟游县总工会利用职工互助保险“套餐”的灵活性、优越性、独特性的特点,多措并举推动职工互助保障工作稳步快速发展,受到省、市总工会的充分肯定。截至目前,全县参保单位132家,参保人数18384人次,参保金额1517435元。

该县总工会坚持“平时注入一滴水,难时拥有互助情”的保障服务理念,着力提升赔付大厅的窗口服务水平,构建一套“病前预防、病中补助、病后救助”的全流程服务体系,职工互助保险赔付力度稳步提升。今年1-9月,收集理赔资料515份,发放理赔金390936元。开展主要领导为患病职工送慰问活动3次,累计为患病职工送慰问金4万余元,用“娘家人”的实际行动,不断增强职工群众的归属感、幸福感。

中铁七局西十高铁项目部工会

开展“平安建设”慰问活动

本报讯(刘高飞)11月9日下午,中铁七局西十高铁项目部工会与商洛市商州区三岔河镇政府联合开展“平安建设”慰问活动。

10月以来,中铁七局西十高铁项目部积极参与商洛市商州区三岔河镇组织的“平安建设”各项活动,进一步推动社区平安建设和综合治理水平,营造和谐稳定的社区氛围。该项目部通过企业LED屏、悬挂横幅、张贴海报和标语、发放平安建设倡议书等多种形式广泛宣传“平安建设”活动。项目部工会组织邀请商州区三岔河镇维稳办、黑龙口法庭、麻街派出所、洪门交警中队等部门干部,上门为西十高铁项目部管理人员和农民工开展“平安建设”普法活动,让广大职工在干好本职工作的同时,做到学法、懂法、遵法、用法、宣法,共建平安社区。



日前,陕西兵器工业集团工会利用周末时间举办兵器工业集团驻陕单位职工围棋比赛,为集团职工群众和围棋爱好者提供了切磋技艺、增进友谊的平台。 □朱晓明 摄



11月11日,国网洛川供电公司工会开展道德讲堂活动,倡导职工弘扬道德力量,践行初心使命。图为工会委员为青工赠送《全国道德模范先进事迹集》等书籍。 □王晓侠 田丹丹 摄

126条,唱好了民主管理的“主角戏”。

关爱职工更增亲和力

当职工遇到困难的时候,第一个想到的还是工会组织。

近年来,该公司工会不仅帮助多名外来务工人员解决了“就业难”的问题,还坚持常态化对困难职工入户走访、慰问,履行“第一知情人”“第一报告人”的职责;对职工大病住院、女职工生育、职工及直系亲属亡故等重要事件进行慰问;对供养子女上大学、罹患重病等困难职工的解危助困方面都制定了相应的帮扶制度;及时排解职工遇到的各种问题和困难,逐渐形成全方位、多层次的困难职工帮扶体系,提升了职工工作生活的舒适度和幸福感,推动企业高质量发展。